



以家為單位的尋求與交託

鍾文淵

我們信主了，我們受洗了，固定的程序化的參加主日崇拜，過著漫不經心的基督徒生活，我們成了平信徒。信主與不信主沒有涇渭分明的溝壑，好像沒有什麼不同，又好似沒有什麼區別，時而模糊時而清晰，生活中喜樂與失落的成像交替出現，有如因鏡頭拉長縮短變化不定，是誰在執掌鏡頭呢？

我們不會禱告，我們笨拙地背誦主禱文，按著主耶穌的教導禱告，主說：「祂是道路、真理、生命。」我們這樣認識主耶穌，是主的一家人，要變成什麼樣子才算在主的道上呢？在地建造如在天的家嗎？我們想要的財富自由、時間自由、能力自由，合神心意嗎？是心比天高的妄求？還是實在的需求？我若說不知道，就是說謊的。回到現實做力所能及的，腳踏實地按主禱文尋求主的心意，試試看。

先勾勒一個畫面，我們一家三口都要尊天父的名為聖，這步容易，不敢冒犯神就做到了。願神的旨意行在我的家裡，如同在天上暢通無阻，那就要除掉家裡一切障礙神旨意的罪。屬地的、屬情慾的、屬鬼魔的罪——苦毒的怒氣與紛爭、自誇、謊言、驕傲、不順服、成見、沒有愛心不體貼，還有那些隱而未現不易察覺的從遺傳而來的罪……和三個老我，全部打掃出去。再把主耶穌請來做我們家裡的主，讓從天而來的神的愛與智慧充滿我們的家，各人背起自己的十字架認自己的罪，三人在家裡竭力滿足仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制的品格，實現神的旨意運行在家裡這一目標。

哎，清除罪性的爭戰由此拉開序幕。一句話、一個聲響、一個提前轉彎、網不好、車沒鎖、鑰匙沒帶，不盡

人意的生活碎事，引發一場又一場大大小小的爭吵，溝而不通成為生活的常態。首個任務是，統一每個人心裡的度量衡標準，音量多高是生氣，笑聲多大才算笑，多快多慢是不磨蹭，眼神撇幾度是不尊重，是就說是，不是就說不是，制定各種瑣碎的規定，平等公正遵守.....。爭吵過後，開家庭會議，記錄每個人每一次的過與不足，謙卑的禱告祈求，求主醫治背負我們的罪，破碎我們的老我，下次爭吵翻筆記，不可抵賴，只有悔改並執行悔改一條路，接受監督直到被另 2 個人認可真悔改。

感謝主耶穌，一次又一次不懼怕爭吵不畏懼紛爭，推倒重來，不縱容姑息罪性，撕碎老我的硬殼，歷時三年，靠主我們終於得勝，除去了家裡的污穢，我們三人的家，終於在主裡合一，達成一致，家要被神的愛與恩典體貼教導充滿，神的旨意要自由運行在家裡，沒有虛謊沒有詭詐，心裡沒有苦毒的怨恨，眼裡沒有委屈的淚水，先是清潔，後是和平，溫良柔順，滿有憐憫，真實無偽，沒有偏見，滿有愛心，柔和謙卑。

我們是微不足道的弱小的平信徒，但在我們的家裡，實現了每天以歡樂的嘴唇讚美感謝神。我們活著的時候要頌讚祂，無論坐在家裡行在路上，躺下起來談論感謝我們的神，感謝主耶穌犧牲

生命，流出寶血為我們所背負成就的寶貴救恩。無論得時不得時為主做見證。我們探討所聽的道，我們是羊圈裡九十九隻的那群，還是失落的那一隻？弟兄說我們是羊圈裡九十九隻，姊妹說不確定，孩子說我們就沒跟上過主耶穌，三個人三種看見三種解釋。也可能有第四種說法，照顧我們是羊圈裡九十九隻羊的人，或者是尋找那隻丟失的羊的人。也可能還有第五種，第六種看見，我們不在乎誰對誰錯，成熟還是稚嫩，愚拙還是聰明，但這美好真實的經歷讓我們在跟隨主的路上，幫助我們不因知識淺薄，能力不足，門窄路長而迷失，三個人總有一個會提醒跟隨我們的主。我們以我們的神為喜樂，他的慈愛比生命更好是真實的。誰能使我們與基督的愛隔絕呢，誰也不能，兩根筷子不易折斷，一家人跟隨主總比一個人更輕鬆，也更討神喜悅。願弟兄姊妹都以家為單位尋求主耶穌，為感謝我們的神被修剪，成長與天國有份，喜樂平安的度日，向周遭的人宣揚他奇妙的恩典作為，向萬代傳揚他的信實榮美。在敬拜中順服獻上自己為祭，在生命冊上得著命定，歡呼喜樂。

哈利路亞！感謝有機會讓我們寫下我們對聖父、聖子、聖靈三一真神的感謝。